

La Virgen del Carmen y la poesía

LA REINA DEL CARMELO Y LA POESÍA CLÁSICA ESPAÑOLA (4)

VI

Aunque no haya visto la primera luz en España, incluyo entre los poetas españoles al poeta mexicano don Enrique Gómez de Haro, miembro de la Academia Mexicana de la Lengua y Correspondiente de la Real Española, en primer lugar porque el tal expresa sus ideas con el verbo de Castilla, y en segundo, porque esas ideas son genuinamente españolas.

Digo genuinamente españolas, porque el mencionado vate se considera un hijo de España, y como tal piensa, y como tal siente, y como tal obra.

Por eso llama a su patria natal, La Puebla de los Angeles, «un pedazo de España»; por eso dice que «allí es donde se siente latir aún el corazón de la Madre Iberia»; por eso, naturalmente, afirma en sus canciones la unión de México y España, y por eso, defendiendo en contra de la opinión popular de su nación, a quien parece poco todo el odio y toda la animadversión hacia sus civilizadores, la conquistadora y obra civilizadora y gobierno de los españoles en la América, procura llevase a efecto la reconciliación de dos pueblos, unidos con tan estrechos vínculos.

Siendo esta vate tan «español», no es extraño que a la vez que el amor a la Patria fomenta en su pecho nel amor a la Virgen, amor según el debido con toda justicia, ya que

«Ella inspiró sus cantos inmortales, Ella dió a sus Ejércitos bravura; por Ella, esplendísima futura, la gloria de sus timbres medioevales»

y que entona con su lira mil estrofas arrebatadoras y llenas de entusiasmo, como la que transcribo:

Virgen del Monte Carmelo, fuente de vida y consuelo para el pobre pecador; inmaculada azucena que con sus perfumes llena los pensiles del Señor;

y que al ensalzarla, agote los más encomiásticos elogios, y clame:

Iris que convierte en calma las tempestades del alma que atormentan al mortal; estrella de la ventura que dirigiéndonos procura a la patria celestial; nubecilla misteriosa que nos da lluvia copiosa; de gracia y de bendición; columna de sacro fuego que torna la vista al ciego y abraza su corazón. Hermosa fuente sellada, puerta que al cielo dá entrada, fortaleza de mármil, palma de bendita sombra que tiene por regia alfombra todas las flores de abril; faro de nuestra esperanza que a los naufragos alcanza con su salvadora luz: ¡oh Madre de la clemencia!, protége nuestra existencia con el amor de Jesús...

Como no intentamos aquí determinar el valor artístico-literario de las producciones de este vate, cuya Musa es además de fecunda, grácil, tierna y armoniosa, y como queremos atender con preferencia a su predilección y afecto a la Reina del Carmen, no pararemos mientes en crítica alguna tanto del fondo como de la forma de sus versos, crítica que habría de resultar sin duda alguna favorable a él, y que habría de reportarle alabanzas y elogios sin cuento.

Sólo formularemos esta pregunta: ¿Gómez de Haro es amante de la Reina del Carmelo?, a la que contestaremos brevemente.

Aun prescindiendo del Gómez Haro particular, y considerándole lo que hace al caso—solamente como poeta, tiene mucho por qué admirar en su cariño filial para con la Virgen del Carmen. Los mismos fragmentos que hemos intercalado harto claramente demuestran que el vate don Enrique, Prior además de la V. O. T. del Carmen, e infatigable propagandista católico, aún en la época de persecuciones, por que atraviesa su país, ha seguido la senda trazada por los poetas españoles, del amor a la Reina del Carmelo.

Un testimonio, pues, más de lo que venimos demostrando, a saber, de que en el corazón de los vates españoles ha ejercido marcada influencia la Virgen, la Musa del Cristianismo según canta el romance:

A los vates de la Grecia inspiraron nueve Msas; una tiene el Cristianismo que vale por todas juntas...

y en especial, bajo la advocación del Carmen, como antes lo hiciera con el profeta Elías.

C. de FILOMAR

La corriente de aire
es el enemigo del hombre; a menudo produce neuralgia y dolores reumáticos. Las insuperables **Tabletas de Aspirina** hacen desaparecer los dolores en corto tiempo. Exija Vd. solamente las legítimas "Bayer" en su empaque original con la faja encarnada y la cruz BAYER Bayer.



Almacén de maderas
de construcción, carpintería, carpentería, del conocido organista DON PABLO SÁNCHEZ, en ABIA DE LAS TORRES. Se desengañará encalidad, precio y medida. Las facturaciones Estación de OSORNO.

Las abejas

Las abejas son unos insectos de extraordinario instinto, quizá de los que más; son unos animalitos de quienes el hombre muchas y grandes cosas puede aprender y admirar.

Las abejas nos dan miel y cera y, lo que vale más, nos hacen participar de la alegría de los meses estivales invitándonos a andar entre las flores y a mirar el azul de los cielos donde está nuestra eterna patria.

Estos insectos pertenecen al orden de los himenópteros y viven en sociedades numerosas, a veces hasta 26.000, compuestas de algunos machos «zánganos», de una hembra o «reina» y de varios miles de estériles u obreras; los zánganos no tienen otro fin sino la propagación de la especie; la reina pone los huevos y gobierna la numerosa república, agasajada por sus fieles vasallos, y las obreras cuidan con esmero las crías y fabrican la miel y la cera; y su reunión se llama enjambre. Las obreras tienen en las patas traseras unos pelitos o borlas a manera de cepillos, con los cuales barren las flores y sacan de ellas el polen con el cual hacen dos bolas que introducen en dos huecos que hay en la primera articulación de sus tarsos.

Esta sustancia es comida para la elaboración de la cera, que es una sustancia grasa y dúctil, impermeable al agua; este cambio se verifica en unas bolsas encerradas en los cuatro anillos del vientre que siguen al primero. Con la boca preparan la cera para hacer las celdillas o «alvéolos» que constituyen el panal.

Las abejas, ordenadas en filas paralelas, comienzan el edificio por la cúspide, colocando láminas de cera a una distancia de dedo y medio y en ellas están los alvéolos a una y otra parte. Hay tres clases de alvéolos; unos grandes, en los cuales deposita la reina los huevos que han de producir otras reinas; hay otros medianos, en los que deposita los huevos que han de producir machos, y finalmente hay otros pequeños en los que pone los de las estériles u obreras.

La primera reina que sale mata las niñas de las restantes reinas y, si alguna sobrevive, se entabla la lucha entre ellas, dividiéndose el enjambre,

hasta que una muere, y a veces queda destruido, si dura mucho la lucha.

Una vez verificada la incubación, matan a los machos y los dejan en la puerta del vaso, y los alvéolos o celdillas, después de haber salido las nuevas abejas, sirven para depositar la miel.

La miel se forma de los líquidos azucarados que beben las obreras de las flores y que después vomitan en el interior de la colmena, ya elaborados y privados del aroma de las flores y a propósito para conservarse en forma de azúcar líquido que encierran en un alvéolo vacío y lo tapan con una tapita de cera y sólo lo abren en caso de necesidad.

Mas alguien dirá: ¿Cuáles son las muchas y grandes cosas que de las abejas podemos aprender y admirar? Entre otras muchas las siguientes:

Su laboriosidad: Ved a la abeja siempre trabajando; las jóvenes marchan a lejanos lugares (cuando no los hay cerca) a extraer el polen de las flores y si la noche les sorprende en el camino se tienden hacia arriba para que no caiga el rocío de la mañana sobre sus provisiones.

Magnífico es también el ordenamiento de la anterior; unas van por el alimento y cuando éstas vienen cargadas otras les salen al encuentro y las descargan; otras van por agua; otras, las más adiestradas fabrican las celdillas y la miel, mientras las más ancianas, que ya no pueden trabajar, acompañan a la reina como damas de honor, visitando los trabajos y animando a las fieles obreras a continuar su esmerada labor.

Admirable y poderosa es la prueba que nos dan estos animales de la existencia de un ser supremo, de una causa increada que ordena todas las cosas a un fin, ¿pues quién hay tan necio que diga que todas estas cosas por la mera casualidad suceden?

Aprendamos finalmente de las abejas a ser laboriosos, a guardar orden en todas las cosas, y admiremos la omnipotencia e infinidad de Dios, con todas sus perfecciones, para que admirándole le veneremos y así tendremos una vida próspera y una feliz eternidad.

J. GARCIA

El rapto de un niño en Valencia

AYER FUÉ ENTREGADA LA CRIATURA A SUS PADRES

El Juzgado de Valencia que instruye el sumario por el rapto cometido por la sirvienta Francisca Samoguera, dirigió al juez de guardia de Madrid un exhorto telegráfico ordenando que el niño Pepito Lloréns sea entregado a sus padres, que llegaron a Madrid ayer.

También ordenaba que se le comunicara a Francisca el auto de procesamiento y prisión que se ha dictado contra ella.

Al recibirse la noticia en Valencia de la detención en Madrid de la falsa Natalia y de que el niño Pepito Lloréns se encontraba en perfecto estado habiéndose encargado de él la Policía, los padres de la criatura decidieron ir a la corte para hacerse cargo de su hijo.

Salieron de Valencia, en automóvil, a las doce menos cuarto de la noche, y llegaron a Madrid a las primeras horas de la mañana de ayer.

Inmediatamente se personaron en la Dirección general de Seguridad, acompañados de las hermanas de la madre, Elisa y Matilde, y de los hermanos del padre, Emilio y Mariano, que hicieron el viaje desde Valencia con el matrimonio.

Como decíamos anteriormente, para que el niño les fuera entregado, el juez del distrito del Mar, de Valencia, que es el que instruye el sumario por la desaparición del chiquillo, se había dirigido por exhorto al de guardia de Madrid.

Correspondía cumplimentar el exhorto al juez del distrito de la Latina. Los padres de Pepito, desde la Dirección de Seguridad, acompañados de un agente encargado de presentarlos al juez, se trasladaron inmediatamente a la calle de la Salud, números 8 y 10, donde el niño se hallaba depositado.

LOS PADRES ABRAZAN A SU HIJO

La patrona, Carolina Saez, a cargo de quien se hallaba el niño, ya tenía noticias de la llegada de los padres de la criatura y estaba aguardándolos.

Nada más abrir la puerta les presentó a su hijo, al que los padres se abrazaron, llorando de alegría. La escena, emocionante en verdad, duró un buen rato, durante el cual las caricias al mero evitaban toda palabra.

Luego los padres dieron las gracias a la caritativa patrona, abrazándola asimismo agradecidos por sus cuidados y atenciones que con la criatura había tenido.

Pasaba el chiquillo de manos de sus padres a las de sus tíos y éstos lo dejaban en los brazos de la patrona Carolina, a la que el nene había ya tomado cariño.

La madre decía al chiquillo, emocionada: —Besas, besas, hijo mío, a tu segunda madre.

Después de un rato de descanso, aquéllos, con la criatura y los parientes, se trasladaron al Juzgado para que se les hiciera la entrega oficial.

LO QUE DICEN LOS PADRES DE PEPITO

Habla la esposa asintiendo a todo lo que dice su esposo y los demás parientes.

Doña Pilar Lloréns manifiesta que en la agencia de colocaciones que su madre tiene establecida en Valencia se presentó hace unos veinticinco días la falsa Natalia solicitando ser colocada como sirvienta.

Preguntada por sus antecedentes, dijo que no tenía padres, que habían muerto en Palma de Mallorca, donde residían, y de cuyo punto era procedente ella. Otros parientes que le quedaban se habían ido a vivir hace tiempo a San Sebastián y luego a Suiza.

Cuando estos parientes se fueron ella se trasladó a Madrid, donde había servido como criada en la casa número 45 de la calle de la Cabeza, en el domicilio de un matrimonio que tenía seis niños y cuya esposa era extranjera y ebánista el marido.

Ante esto, la dueña de la agencia, compadecida de la muchacha, que parecía una joven hacendosa y desgraciada, la tomó a prueba como sirvienta en su casa, donde la tuvo tres días. Como cumplía perfectamente en su oficio decidió colocarla en la casa de su propia hija, en la calle del Píntor Sorolla, número 4.

La falsa Natalia en cuanto llegó a la casa de los señores de Lloréns y vió a los niños del matrimonio quedó

Ayuntamiento de Medina del Campo

Concurso de Bandas de Música

Este Excmo. Ayuntamiento ha acordado celebrar un Concurso de Bandas de música en la que pueden tomar parte las de los pueblos de la región Castellano-Leonesa (quedando exceptuadas las de las capitales de provincia) y el cual tendrá lugar el día 4 de Septiembre próximo.

Las condiciones y cuantía de los premios se remitirán por el Excmo. Ayuntamiento a quien las solicite.

Medina del Campo a 27 de Julio de 1928.—El alcalde, José Junquera.

BADAJOS

Ha sido detenido el que asesinó a una gitana y la hizo arrastrar por un caballo

En Peñarroya fué detenido por la Policía un sujeto que dijo llamarse Miguel Antonio González Romero, que había amenazado con un revólver al tabernero Julián González López.

El jefe de Policía, don Antonio Luque, practicó varias diligencias, que dieron por resultado descubrir que el detenido se llama Antonio Miguel y que era el autor del asesinato cometido en Quintana de la Serena, del que resultó muerta la gitana Rafoela Heredia, que fué arrastrada a una caballería, que la arrastró más de 400 metros.

Antonio estaba casado con su víctima. El gitano confesó su horrendo crimen.

Según noticias, el asesino oculta su verdadero nombre.

Dr. LEDO
PIEL Y SECRETAS
NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4
VALLADOLID

EN VIGO

Un hecho milagroso

Entre los concurrentes a la verbena celebrada en honor del general Primo de Rivera, figuraba el capitán don Francisco García Acebol, que en Alhucemas cayó gravemente herido en ambas piernas. Estando hospitalizado los médicos estimaron necesaria la amputación a lo que se negó el capitán.

Fuó visitado por el jefe del Gobierno y al preguntarle por qué se oponía a la operación y contestó que porque tenía una gran fe en el Patrón de Vigo, Santísimo Cristo de la Victoria y creía que sus plegarias serían atendidas.

En aquella visita fué acompañado por la señorita Josefina Labrado que le entregó una medalla milagrosa.

Cuando anoche el marqués de Estella se lo encontró, curado, le abrazó y felicitó. También en esta ocasión iba el presidente acompañado de la señorita de Labrado. El capitán emocionado al saludarla, le expresó su agradecimiento.

Este episodio que está siendo muy comentado ha ocurrido precisamente el día de la festividad del Santísimo Cristo de la Victoria.

Cien muertos por asfixia en Nueva York en 48 horas

Continúa la ola de calor. En las últimas 24 horas han muerto 10 personas. Son ya un centenar los muertos en las últimas 48 horas. En Chicago las víctimas ascienden a 15.

Desde hace muchísimos años no se recuerda una temperatura tan calurosa.

Garage Hudson

AVENIDA DE CASADO DEL ALISAL, 28 Y 30

A precios inverosímiles se ceden los siguientes coches:

Dos Sedan FORD

Un coche europeo sin estrenar ni matricular

En todas las farmacias pida usted una botella **"FORET"** y le despacharán la mejor **AGUA OXIGENADA NEUTRA** que se elabora en España

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGIA DE RIO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)
Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y 12 y de 4 a 6 y 12
MAYOR PRINCIPAL, 150

Del Gobierno civil

ABUSOS EN LOS RIEGOS

El señor gobernador ha recibido una comunicación de la Guardia civil, en la que se le participan abusos en los riegos cometidos en el partido de Saldaña, por Genaro Poza, Pedro Calvo, Leoncio Gonzalo, Germán Díez, Juan González y Ladislao Díez, todos vecinos de Moslares de la Vega, Ayuntamiento de Renedo de la Vega.

Con referencia a este asunto nos ha manifestado el señor Manzano que impondrá la correspondiente multa a dichos vecinos, por infringir el reglamento de regantes, perjudicando los servicios de aguas del río Carrion precisamente en la época de estiaje, que es cuando más se notan las distracciones del preclado líquido y más se atenta contra la salud pública al inobservar la ley.

Se halla dispuesto el gobernador a castigar severamente estos abusos y así lo tiene comunicado a las autoridades locales.

TRASLADO

Ha sido destinado a prestar sus servicios a Barcelona el aspirante de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, don Hipólito García Sánchez.

DEL MUNICIPIO

LA PERMANENTE

Esta noche, a las siete, se reunirá la Comisión Permanente, para celebrar sesión ordinaria.

En ella se resolverán importantes asuntos, iniciativa del alcalde.

REUNION

Esta mañana, se reunió en el Ayuntamiento, el Sindicato de Horticultores.

Cambió impresiones sobre asuntos de su competencia.

INTERVENCION

Libramientos puestos al cobro en el día de la fecha:

Don Tomás Miguel, 280 pesetas.
Doña Adoración Pelayo, 408.
Total, 688 pesetas.

EN SEGOVIA

El ministro de Instrucción pública en la Colonia escolar

Ayer por la tarde visitó la Colonia escolar segoviana, en el rancho de Santillana, el ministro de Instrucción pública, don Eduardo Callejo.

En unión del presidente de la Diputación, señor Gila, y del inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Ballesteros, el ministro se enteró detalladamente del funcionamiento de la Colonia, cuya instalación y organización elogió cumplidamente.

Los niños segovianos se encuentran perfectamente atendidos y contentos.

Balneario de Ledesma (Salamanca)

Manantial a 52 grados de temperatura
Temporada oficial:
1 JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbre y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca, y el segundo a las cinco de la tarde, de la Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta, 23, Salamanca, teléfono 250.
Médico del Balneario: don Clodoaldo García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Lentejas

Se compran de toda clase en la fábrica de harinas «La Consuelo» Pago precios elevados más de fina cochura y buen tamaño. Agricultores, almacenistas, no vender sin consultar precios
Palencia. Apartado número 5
DIONISIO DE HOYOS

Alcance telefónico

Se concede el título de ciudad a la villa de Dueñas

El rey ha firmado un decreto de Gobernación concediendo el título de ciudad a la villa de Dueñas y el tratamiento de excelencia a aquella Corporación municipal.

En el decreto se fundamenta la concesión, en el desarrollo que ha adquirido la agricultura, industria y comercio; así como en las continuas pruebas de sincera adhesión a la Monarquía.

Visitas

Esta mañana visitó al ministro de Fomento, el presidente de la Diputación de Guadalajara, que fué a hablarle de obras hidráulicas en la cuenca del Tajo.

También cumplimentó al conde de Guadalhorce una comisión de mineros de Cartagena, para darle las gracias por el decreto sobre minerales, firmado recientemente.

Declaraciones del marqués de Estella

El jefe del Gobierno ha declarado que en su próximo viaje a Madrid permanecerá en la corte no cuatro días, como se dijo, sino ocho, pues tiene que despachar numerosos asuntos del ministerio de Estado y otros del Consejo de Economía Nacional.

Añadió el presidente que solo en diez días se han tramitado por un embajador nuestro de una nación en Europa, más de cuarenta comunicaciones.

La próxima reunión de Sociedad de Naciones absorbe también la atención del jefe del Gobierno.

Nuestro embajador en Francia representará a España en dicha reunión, pues cuenta con los poderes precisos para ello.

Ignora el marqués de Estella si asistirá o no en Ginebra a ese acto, pues todo depende de las circunstancias y

de lo que acuerden los demás ministros de Estado.

Cree que la dolencia que aqueja al ministro de Negocios extranjeros inglés, modificará la cuestión relativa al pacto contra la guerra, respecto a la fecha de la firma por las grandes potencias.

El presidente ha madurado estos días problemas de régimen interior, entre ellos el relacionado con el precio del aceite en relación con la industria conservera; y cuestiones agrícolas, industriales y comerciales en Asturias, Galicia y Santander.

El Nuncio de Su Santidad en Lisboa

De paso para Lisboa, se ha detenido unas horas en Madrid, el Nuncio de Su Santidad en la nación vecina.

En Madrid hace mucho calor

Se dejan sentir fuertemente los efectos de la ola de calor.

Ayer y hoy se ha registrado en esta corte la más alta temperatura de todo el año.

Se han registrado varios casos de congestión cerebral, uno de ellos seguido de defunción.

La víctima fué un repartidor de Telégrafos apellidado Fernández.

El quinto aniversario de la dictadura

Una comisión de San Sebastián solicitó fuera permitido la celebración de los actos conmemorativos del quinto aniversario del advenimiento del nuevo régimen el día 2 de septiembre en vez del 9 que se había señalado.

Revestirá así mayor esplendor por coincidir con la festividad de la Virgen de Aranzazu.

Vida Religiosa

LOS JUEVES EUCARISTICOS

A los que somos católicos de corazón nos conviene de vez en cuando ver tratado en nuestros periódicos este tema hermoso, que tanto nos lleva a los pies de Jesús Sacramentado.

Esta práctica de los Jueves Eucarísticos tiene por objeto dedicar tales días a conmemorar la institución del Santísimo Sacramento: el Jueves de la Cena.

Y a la verdad que un hecho tan maravilloso y de tan singular transcendencia para la vida cristiana, bien merece ser recordado y conmemorado todos los días de nuestra vida, y cuando menos algunos jueves del año, ya que no todos, con actos y cultos especiales.

Por eso va tomando carta de naturaleza el celebrar por lo menos una vez al mes, los Jueves Eucarísticos con los actos que son más esenciales para la conmemoración de la institución del Santísimo Sacramento.

Por la mañana de esos Jueves, se debe despertar pensando en el Santísimo, y alabándole en particular cada cual por las excelencias de tan alto Misterio y agradeciendo los favores y beneficios que nos vienen por medio de la divina Eucaristía.

Después se debe acudir a la Misa en la cual se hace la meditación oportuna a fin de preparar así la comunión de coros de doce personas que ocupan a la vez la mesa eucarística, mientras el sacerdote les va distribuyendo la sagrada Comunión.

Porque éstas doce personas del comulgatorio con el sacerdote que reparte el Pan de los Angeles, representan al vivo a los doce Apóstoles y a Jesús en el momento de instituir el Santísimo Sacramento.

Después de estos actos de la mañana, viene el ejercicio de la tarde, que se denomina la «Hora Santa».

Durante ella se alaba a Jesús con cánticos eucarísticos, se hacen las peticiones oportunas de desagravio y se medita algún punto relacionado con el Santísimo Sacramento, procurando desagraviarle de los ultrajes que recibe de los hombres.

¿Cómo no ha de ser grato a las almas eucarísticas el tomar parte en todos estos actos de amor y desagravio a Jesús Sacramentado?

Pues para facilitárselos a todas ellas procuraremos tener mañana en Nuestra Señora de la Calle los cultos siguientes:

A las ocho, meditación y misa de Comunión de los coros duodenarios.

A las ocho de la tarde, «Hora Santa» con los ejercicios de costumbre, ante Jesús Sacramentado.

LAS CASAS BARATAS

El barrio de María Cristina

Se está dando gran impulso a las obras de construcción de viviendas por la sociedad cooperativa de casas baratas «El Hogar de los funcionarios de la Policía Gubernativa».

Numeroso público acude todas las tardes al Velódromo a presenciar la marcha de los trabajos, en los que están ocupados muchos obreros.

La inauguración de las cuarenta y seis viviendas se verificará en la primavera del año próximo, celebrándose dicho acto con la mayor solemnidad posible.

BECERRADA

Se nos dice que es muy probable que el día 15 del corriente, festividad de la Asunción, se celebre una becerrada a favor de la Sección de Beneficencia de los Dependientes de Comercio de esta ciudad.

Como matadores figuran en el cartel: el profesional madrileño José Arias, el conocido aficionado palentino Isaac Fernández, y Pepito Martínez, también paisano nuestro, cuyo «chaval» ya hemos dicho en otras ocasiones, que ha mostrado sobre el terreno, (aunque no en público) tener «maneras» y decisión.

Las reses serán de la acreditada ganadería de «El Espinar».

La celebración de la fiesta, por lo visto, solo se halla pendiente de un detalle que los entusiastas lidiadores confían obviar sin grandes dificultades.

Que así sea y deseamos buena suerte a los lidiadores, así como un éxito de taquilla.

NOTAS MILITARES

El soldado de la Maestranza de Artillería de Melilla, Juan Molina Mera, residente en esta capital, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse en este Gobierno Militar, para hacerle saber un asunto que le interesa.

Palencia 8 de agosto de 1928.—El coronel gobernador militar, Julio López.

Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANES al patentado

Unguento Mágico

Rechaza las imitaciones.
En Farmacias y Droguerías, 150 pesetas. Por correo, 2 pias. FARMACIA PUERTO. PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. Madrid.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO

- Caizos y bujes de ALA...
 - Norias de ALA...
 - Arados de ALA...
 - Prensas de ALA...
 - Trilladoras de ALA...
 - Aventadoras de ALA...
- EN LA FUNDICIÓN de ALA...
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e hijos (Valladolid) ALA...

Holland América Line

Servicio regular de vapores correo a los puertos del Norte de España y

Cuba-México y Nueva-Orleans.

Próximas salidas

Vapor «Gaarndam»	21 de Agosto	Bilbao
»	22 »	Coruña
»	23 »	Vigo
Vapor «Edam»	11 de Septiembre	Bilbao
»	12 »	Coruña
»	13 »	Vigo
Vapor «Maasdam»	2 de Octubre	Bilbao
»	3 »	Coruña
»	4 »	Vigo
Vapor «Leerdam»	23 de Octubre	Bilbao
»	24 »	Coruña
»	25 »	Vigo

Precios del pasaje en 3.ª clase:
HABANA. Dias. 545-55
VERACRUZ TAMPICO. Dias. 585-59
(Incluidos todos los impuestos)
Para informes dirigirse a los agencias, señoras:
BILBAO Pérez Ullivarri e hijos.
SANTANDER Francisco García.
GIJÓN Vinde e hijos de A. López de Haro.
CORUNA López y Sánchez.
VIGO Joaquín Davila y C.

Sucesos en la

INJURIAS GRAVES

La Guardia civil de Palencia denunciado a Regula de la viuda, de 47 años, por haber cometido un delito de injurias a don Nicandro y familia.

El Juzgado entiende en el asunto.

COGIDO POR LA LLO

En el día de ayer y a las 11 de la mañana, se dirigió a la casa del vecino de San Román de la Vega, Santiago Martín Sanz, con el cargo de corteza para el sitio denominado «Huera» se le espantó el ganado y se le jettó, resbaló y cayó sobre el hículo, pasando las botas de todo el cuerpo, produciéndose un gullamiento en la espalda y en el pecho.

Fue reconocido por el médico Manuel García Bueno, quien estimó que al parecer las lesiones tenían importancia.

EL COBRO

Se ha producido un accidente en la vía pública, al pasar un vehículo por la calle de San Francisco y al dar la vuelta para dar la vuelta, un coche se ha trocado y se ha producido un accidente.

GACETILLO

Nunca como ahora, por las camisas, corbatas, calzoncillos, albornoces, sombreros, etc., nuestros estantes están vacíos.

Nuestros estantes están vacíos por que apenas hay un artículo reciente y de primera mano en la presente estación.

Grabe usted este nombre: «El Espinar». Mayor Pral., 78.

Pomada CERVA

Cura eficaz, rápida y segura de las eczemas y sabañones.

Doña Concepción Sánchez, que sufre de una enfermedad de la piel, ha conseguido una mejoría notable con el uso de esta pomada.

Los héroes de la guerra civil, los héroes de la guerra civil, los héroes de la guerra civil.

Este establecimiento, situado en el Carrion, proporciona a la clase médica en general, baños de placer, duchas, baños medicinales, etc.

Los billetes de Abono para el uso de este establecimiento, se encuentran en la Farmacia del Doctor Fuc...

CASA DE BALNEO

DEL DOCTOR FUC

Este establecimiento, situado en el Carrion, proporciona a la clase médica en general, baños de placer, duchas, baños medicinales, etc.

Balneario y aguas minero-medicinales de Morgovejo (León)

Clasificadas como sulfúricas primitivas, bicarbonatadas, acídulo carbónicas, nitrogenadas. (DR. GIRAL, Junio 1924)

Las más indicadas para ENFERMEDADES DE LA PIEL, garganta, nariz, aparato respiratorio (catarrasos y bronquitis crónicos), REUMATISMOS CRÓNICOS, ARTRITISMO, trastorno de las fermentaciones digestivas.

Clima seco, a 1.110 metros de altura. Servicio esmerado de fonda del establecimiento. Precios económicos. Automóvil propiedad del balneario.

Itinerario: Estación del Puente de Almuhey (línea de León e Bilbao). Empalmes en León o La Robla con las líneas de Madrid a Coruña y Gijón. En la de Mataporquera con la de Madrid a Santander.

Para Asturias: coche desde Cangas de Onís al balneario, los lunes y jueves. Automóvil desde Sahagún todos los días.

Médico Director: D. Juan Magdaleno. La temporada oficial comienza el 15 de Junio.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALID)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias de

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Carbones minerales

de todas clases y a precios de verdadera economía
ESPECIAL PARA FRAGUAS Y COCINAS
Carbón schlams de Barruelo, Cillamayor y Sabero
ESPECIAL PARA TEJEROS
PEDIDOS, A RAIMUNDO LINAGE RODRIGUEZ
Barruelo de Santullán (P. de Palencia)

AUTO ALQUILAR BAHAMONDE

Mayer Antón. Teléfono...